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TEKST A — NEDERLANDS ADVIES VOOR AMERIKAANS DELTAPLAN

Geef een kort antwoord op de volgende vragen.

1.	 Noem twee van de voorbeelden uit alinea  die illustreren dat het weer tegenvalt. 	 [2 punten]

	 (a)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

	 (b)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

2.	 Welke twee ontwikkelingen bedreigen de bewoners van kustgebieden en delta’s? 	 [2 punten]

	 (a)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

	 (b)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

Vind in alinea  en  de woorden die het volgende betekenen.

Voorbeeld:	 gaat omhoog

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                   Stijgt . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                      

3.	 Overzien

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

4.	 Taak

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           
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5.	 Groep

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

6.	 Weersomstandigheden

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

7.	 Geplaagd

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

Geef een kort antwoord op de volgende vragen.

8.	 Baseer je antwoord op alinea .  Welke twee redenen worden gegeven voor het feit dat Amerikanen 
minder waarde hechten aan het tegenhouden van water? 	 [2 punten]

	 (a)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

	 (b)	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

9.	 Baseer je antwoord op alinea .  Welk argument heeft Kuijken gebruikt om de Amerikanen ervan te 
overtuigen om optie 3 te kiezen?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           
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Kies het juiste antwoord.  Plaats de letter in het daarvoor bestemde vakje. 

10.	 Wat is het voornaamste doel van deze tekst?

	 A.	 Amuseren
	 B.	 Informeren
	 C.	 Overtuigen
	 D.	 Activeren
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TEKST B — “LANG LEVE TWITTER”

11.	 Baseer je antwoord op regel 1–18.  Welke vier beweringen zijn in overeenstemming met de inhoud 
van de tekst?  Plaats de letters van deze uitspraken (ongeacht de volgorde) in de hierbij gevoegde 
vakjes.  Er wordt een voorbeeld gegeven.	 [4 punten]

A.	 Mensen die twitteren zijn stiekem.

B.	 Twitter gaat alleen over shampoo of kleding. 

C.	 Twitter is dé manier om op de hoogte te blijven.

D.	 Mensen die twitteren wekken de indruk dat ze alleen over 
onbelangrijke dingen schrijven.

E.	 Twitteraars zijn niet op de hoogte van het nieuws.

F.	 In 140 tekens kun je best dingen bespreken die niet 
oppervlakkig zijn.

G.	 Voor nieuws over de eurocrisis ben je afhankelijk van 
tv-programma’s.

H.	 Ongeacht wie je volgt ben je goed geïnformeerd via Twitter.

I.	 Ook voor recente berichten over de eurocrisis kun je terecht 
op Twitter.

J.	 Door slim degenen te kiezen die volgt, kun je al het nieuws 
volgen.

Voorbeeld:	 D
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Geef een kort antwoord op de volgende vragen.

12.	 Waarnaar verwijst het woord “zij” in regel 21?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

13.	 Naar wie verwijst het woord “hun” in regel 22?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

14.	 Waarnaar verwijst het woord “die” in regel 27?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

Kies het juiste antwoord.  Plaats de letter in het daarvoor bestemde vakje. 

15.	 Welke zin vat de laatste alinea van de tekst het best samen?

	 A.	 Mensen vinden het jammer dat oude ideologieën en 
het geloof verdwijnen.

	 B.	 In deze verandere tijd hebben mensen behoefte aan 
een plek om de wereld te bediscussiëren.

	 C.	 Twitter zal een belangrijke plaats innemen in de 
geschiedenisboeken.

	 D.	 Kerken en kranten zijn belangrijker dan Twitter.

16.	 Hoe staat de auteur tegenover Twitter?

	 A.	 Angstig
	 B.	 Afwijzend
	 C.	 Onverschillig
	 D.	 Positief 
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TEKST C — SINTERKLAASFILMS STRIJDEN OM TOESCHOUWERS

Welke titels passen het best bij de inhoud van de alinea’s?  Zet de letter bij het betreffende alineanummer.  
Er wordt een voorbeeld gegeven.

Voorbeeld: [ – X – ]	 D

17.	 [ – 17 – ]	

18.	 [ – 18 – ]	

19.	 [ – 19 – ]	

20.	 [ – 20 – ]	

A.	 Goede vrienden

B.	 Een kinderwens

C.	 Brieven voor Sinterklaas

D.	 De twee rivalen

E.	 Marketing-controversie

F.	 Toeschouwersaantallen

G.	 Vakantieplannen

H.	 Minder films dan ooit

I.	 Sinterklaas’ avonturen

J.	 Een bezoek van de kerstman

Baseer je op de informatie in alinea  – .  Koppel het begin van de onderstaande zinnen aan de linkerkant 
aan het juiste eind (rechts).  Er wordt een voorbeeld gegeven.

Voorbeeld: Bennie Stout is…	 D

21.	 In “Sinterklaas en het raadsel
 van 5 december”…	

22.	 De pieten hebben…	

23.	 Johan Nijenhuis…	

24.	 Meer bioscopen tonen…	

A.	 een film voor volwassenen.

B.	 spelen onbekende acteurs.

C.	 een eigentijds probleem.

D.	 een kinderfilm.

E.	 doen beroemde acteurs mee.

F.	 was heel open over zijn film.

G.	 “Bennie Stout”.

H.	 een ouderwets probleem.

I.	 was geheimzinnig over de film.

J.	 “Sinterklaas en het raadsel van 5 december”.
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Welke uitdrukking of woorden gebruikt de auteur in alinea  om het volgende te zeggen?

25.	 De populairste film

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

26.	 Liet weten

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

27.	 Inhaalslag

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

28.	 Veranderen

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

Kies het juiste antwoord.  Plaats de letter in het daarvoor bestemde vakje.

29.	 Met wat voor soort tekst hebben we hier te maken?

	 A.	 Advertentie
	 B.	 Krantenartikel
	 C.	 Dagboek
	 D.	 Interview 
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TEKST D — “ZOLANG WE ELKAAR MAAR VERSTAAN”

Geef een kort antwoord op de volgende vraag.

30.	 Baseer je antwoord op alinea .  Wat is Belgiës belangrijkste exportproduct?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

Vind in de rechterkolom de woorden die qua betekenis het dichtst bij de woorden aan de linkerkant passen.

Voorbeeld:	frieten  (regel 1)	 D

31.	 wereldwijd  (regel 4)	

32.	 gedoceerd  (regel 5)	

A.	 aardappels

B.	 mondiaal

C.	 gesproken

D.	 patat

E.	 lokaal

F.	 onderwezen

Geef een kort antwoord op de volgende vraag.

33.	 Hoe definieert de auteur een wereldtaal in alinea ?

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           

	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                           
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De volgende beweringen zijn “waar” of “onwaar”.  Geef dit aan in het daarvoor bestemde vakje.   
Geef een rechtvaardiging van je antwoord door middel van een kort citaat uit de tekst.  Opgelet: je kunt 
alleen een punt scoren als ook de rechtvaardiging juist is.  Er wordt een voorbeeld gegeven.

	 Waar 	Onwaar

Voorbeeld: Nederlands-Nederlands en Vlaams-Nederlands wijken steeds meer van 
elkaar af. 

Rechtvaardiging: . . . .   “Onderzoek toont aan dat Vlaams-Nederlands en Nederlands-Nederlands 
uit elkaar groeien.”. . .  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

34. Vlamingen baseren hun uitspraak op de Nederlandse uitspraak.

Rechtvaardiging: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                            
	

35. Meer Vlamingen dan Nederlanders hechten belang aan de schoonheid van de 
taal.

Rechtvaardiging: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                            
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Kies uit de onderstaande lijst het woord dat het beste past op één van de genummerde open plaatsen 
in de tekst.  Het gekozen woord kan maar één keer gebruikt worden.  Opgelet: er zijn meer woorden 
dan nodig.  Er wordt een voorbeeld gegeven.

bannen elkaar hollanders persoonlijker vlamingen

dialect garanderen onbelangrijk supermarktje zichzelf

Voorbeeld: [ – X – ] . . . . . . .      elkaar. . . . . . . . . . . . . .             

36. 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

37. 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

38. 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      

39. 	 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                      
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